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§ 7. PaBHble TpeyroabHUKM.
BbicoTa, megnaHa, 6ucceKTpuca TpeyronbHUKa

PaccmoTpum Tpu roukmn A, B, C, ne nexamue na oxHoil npsamon. Coean-
Hnm ux orpeskamun AB, BC, CA. Tonyuyennas (purypa orpaHuumBaeT 4acThb
[VIOCKOCTH, BBUICJICHHYIO Ha pucynke 109 senénpiv nBeTom. Ty 4acTh MIOCKO-
cri BMecte ¢ orpeskamu AB, BC u CA Ha3blBaloT TpeyroibHUKOM.

Toukn A, B, C Ha3biBaioT BepmmuHaMu, a orpesku AB, BC, CA — cTopo-
HaMH TPEYTOJIbHUKA.

T'peyrosbnuk HaspiBaloT 1 0603HAYAIOT 110 €10 BepmmHam. TpeyrossHuk,
n3obpaxeénuplii Ha pucynke 109, o6osnauaior tak: AABC, wim ABCA, wm AACB
(anTator: «rpeyronbank ABC», «rpeyronbank BCA», «rpeyronbHuk ACB») u T. 1.

Yrawt BAC, ABC, BCA (puc. 110) nasbiBaior yriamm Tpeyroabauka ABC.
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B tpeyronbnuke ABC (puc. 110), nanpumep, yron B HasbBaoT yarom.
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Onpepenenne
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CTOPOH.
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Тема управленческого проекта
Создание школы открытого общения
«Школа взаимодействия»
Тема педагогического проекта

Разработка учебного занятия с акцентом на развитие личностного потенциала  обучающихся по теме «Сравнение треугольников».

Автор проекта:Рымгайло Михаил Юрьевич
Нижегородская область

МОУ Благовещенская СШ
2021 год
Паспорт проекта

	Автор проекта, место работы
	Рымгайло Михаил Юрьевич
МОУ Благовещенская СШ

	Название (тема) управленческого проекта создания ЛРОС в ОО
	Создание школы открытого общения «Школа ВзаимоДействия»

	Направление педагогического проекта
	Развитие личностного потенциала  обучающихся

	Название (тема) педагогического проекта 
	Разработка учебного занятия с акцентом на развитие личностного потенциала  обучающихся по теме «Сравнение треугольников».

	Решаемая ключевая проблема
	Организация творческой  личностно-развивающей среды, создающей условия для реализации личностного потенциала, самовыражения учащихся, которые не всегда являются возможностями для них.

	Цель педагогического проекта
	Развитие творческого потенциала обучающихся с помощью современных образовательных технологий.

	Целевая группа(класс, возраст)
	7 класс

	Основная идея педагогического проекта 
	Состоит в том, что внедрение уроков нового типа формирует такие необходимые  качества  у детей, как:1) развитие творческих способностей на уроках математики; 2) увеличение интереса к обучению используя различные виды работы.

	2-3 тезиса, особенно ярко раскрывающие особенности проекта
	Познавательно и интересно.


	Используемые технологии/методики/приёмы/техники
	Групповая работа, индивидуальная работа, игровые технологии

	Значимые продукты педагогического проекта
	Разработка нового типа урока направленного на развитие личностного потенциала учащихся



	Личный вклад педагога в изменения в ОО
	Организация и проведение новых типов уроков, в том числе с применением технологий 4К окажет влияние на развитие личностного потенциала обучающихся.

	Представление результатов педагогического проекта (выступление, занятие, публикация) 
	Занятие


Актуальность

В период научно - технической революции и быстрого нарастания потока научной информации одной из главных задач обучения становится развитие не только репродуктивного, но и творческого мышления у учащихся. На современном этапе развития науки, техники, производства, обществу нужны новаторы, рационализаторы, изобретатели – люди умеющие мыслить творчески, способные создавать новое во всех областях жизни. На сегодняшний день главной целью педагогической деятельности можно считать создание условий для развития творческих способностей личности обучающегося.

Творческая способность – это способность увидеть проблему, мобилизовать необходимые знания для выдвижения гипотезы, способность теоретически и практически проверить её и в результате создать оригинальный продукт, научное открытие, изобретение, решение задачи.


Целеполагание

Развитие творческого потенциала обучающихся с помощью современных образовательных технологий на уроках математики.

Задачи урока: 

-Добиваться усвоения учащимися содержания новых понятий урока,

-формировать исследовательские навыки,

-учить планировать свою деятельность,

- развивать критическое и логическое мышление, творчески мыслить, обобщать полученные знания.

Формирование УУД:
	Познавательные УУД:
	Коммуникативные УУД :
	Регулятивные УУД:

	- Уметь ориентироваться в своей системе знаний : отличать новое от уже известного с помощью

учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке;

- Создание проблемной ситуации, побуждающей учащихся к поиску новых решений;

- Уметь сравнивать и измерять длины отрезков при помощи мерок;

- Формировать представление о различных случаях взаимного расположения двух отрезков, точках лежащих на отрезке, между точками.
	- Уметь слушать и понимать других;

- Строить речевые высказывания в соответствии с поставленными задачами;

- Оформлять свои мысли в устной форме;

- Уметь работать в группах
	- Оценивать правильность выполнения действия;

- Вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок;

- Высказывать свое предположение, осуществлять познавательную и личностную рефлексию.


Личностные результаты:
· Уметь высказывать свое мнение, выражать свои эмоции;

· Оценивать поступки в соответствии с определенной ситуацией;

· Формирование мотивации к обучению целенаправленной познавательной деятельности.

Форма организации, используемые технологии, методики, приёмы, техники, упражнения

Разработку занятия можно использовать в 7 классе при изучении темы «Равенсто треугольников». Чтобы на уроке развивались творческие способности учащихся, были использованы следующие технологии, приемы, техники и упражнения: групповой работы, индивидуальная работа, игровые технологии
Диагностика результативности на занятии (формы/способы оценки планируемых результатов)

В данном проекте используются листы оценивания для учеников и учителя.Для учеников: «Самооценки работы в группе»,  «Самооценка критического и креативного мышления», «Оценка умения работать с данными», «Самооценка умения решать проблемы».Для учителя: «Лист наблюдения», «Исследование урока. Наблюдение».Устный опрос. Он позволяет выявить правильность ответа по содержанию, его последовательность, самостоятельность суждений и выводов, степень развития логического мышления, культуру речи учащихся. Эта форма применяется для текущего и тематического учета.
Сценарий/ход/конспект урока (занятия, тренинга, семинара, собрания, др.)

1. Организационный этап - 1 мин
2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся - 2 мин
Ребята! Сегодня у нас необычный урок. Мы начнём знакомство с одним из разделов геометрии, который изучает фигуры и их свойства. Геометрия – одна из наиболее древних наук. Появление и развитие геометрических знаний связано с практической деятельностью людей: земледелие, строительство, желание украсить свой быт и одежду. Первые геометрические факты найдены в вавилонских клинописных таблицах и египетских папирусах. Неоценимый вклад в развитие геометрии был внесен древнегреческими математиками. “Не обучавшийся геометрии пусть не входит в эту дверь”. Такая надпись была сделана над дверью дома, в котором Платон занимался со своими учениками. Первым, кто начал получать новые геометрические факты при помощи рассуждений, был древнегреческий математик Фалес (VI век до н.э.). Наибольшее влияние на все последующее развитие геометрии оказали труды греческого ученого Евклида, жившего в Александрии в III веке до н.э. Сочинение Евклида "Начала" почти 2 тысячи лет служило основной книгой, по которой изучали геометрию. В настоящее время геометрия – это целая наука, занимающаяся изучением геометрических фигур. В ней изучаются формы, размеры, взаимное расположение предметов независимо от их других свойств: массы, цвета, плотности, вкуса и т. п.

1. Проверка домашнего задания -5 мин
2. Актуализация знаний

Устно: параграф 7(общие сведения) -3 мин
«Мозговой штурм» (работа с карточками) -5 мин
Объедините в одну таблицу признаки равенства треугольников и признаки равенства прямоугольных треугольников.
1. Изучение нового материала –17 мин
Откройте тетради, запишите число, классная работа и тему сегодняшнего урока “Равные треугольники”

Треугольник – основное геометрическое тело. 

Изучение нового материала – поисково-исследовательский этап урока.

Так как понятие «треугольник» уже знакомо учащимся, то целесообразно организовать изучение нового материала в виде поисковой работы.
Попробуйте сформулировать определение треугольника.
Ученики высказывают разные предложения, и учитель быстро изображает на доске высказанное предположение:
1) Из трёх прямых:
Вывод: цели не достигли, треугольник не построили.

2) Из трёх отрезков:
Вывод: цели не достигли, треугольник не построили

3) Из трёх углов: 

Вывод: цели не достигли, треугольник не построили.

4) из трех отрезков и трех точек

Учитель: Какие условия должны выполняться для того, чтобы можно было построить треугольник?

Учащиеся сами предлагают условия для расположения точек и отрезков (три точки не должны лежать на одной прямой и отрезки попарно соединяют эти точки).
И доходят до предположения: из трёх точек и трёх отрезков, не лежащих на одной прямой, соединяющих эти точки.

Ученики: треугольник это геометрическая фигура, которая состоит из трёх точек, не лежащих на одной прямой и трёх отрезков, попарно соединяющих эти точки.

Учитель: указывает, что отрезки называются в треугольнике сторонами, а точки вершинами; дает задание учащимся записать в тетради данное определение, построить произвольный треугольник, записать его вершины, стороны, углы
Треугольник так и обозначается указанием его вершин, например треугольник АВС.
Еще в древности стали вводить некоторые знаки и обозначения для геометрических фигур и понятий. Так, древнегреческий ученый Герон (1в.) вместо слова треугольник применял знак. Пишут ∆АВС.

Учитель: приведите примеры знакомых вам предметов, которые имеют форму треугольника.
(У домов треугольные крыши, шапки, косынки – имеют треугольную форму, грани у пирамиды имеют треугольную форму, во время войны, письма имели треугольную форму.)

Задача № 1.

Как мы называем сумму длин всех сторон треугольника? (Ответ: периметр.)

№ 92 (устно). Периметр одного треугольника больше периметра другого. Могут ли быть равными эти треугольники?
На столе у каждого ученика лежит набор из пяти разных пронумерованных треугольников. Такие, чтобы среди пяти треугольников обязательно 2 треугольника были равны. Например: у I варианта это 2 и 4, а у II варианта – 3 и 5 треугольники.

Учитель: просит среди представленных учащимся треугольников найти равные треугольники и описать способ нахождения равных треугольников;

Ученики: наложили треугольники друг на друга.

Учитель: просит наложить эти же треугольники друг на друга другим способом так, чтобы они снова совпали?

Ученики: другого способа нет.

Учитель: значит сколькими способами можно наложить треугольники, чтобы они совпали?

Ученики: можно, только единственным способом.

ВЫВОД: Итак, в равных треугольниках есть только по одной соответствующей паре углов и сторон, равных друг другу.
Под равенством фигур Евклид, в своей первой книге «Начал», а вслед за ним многие геометры понимали возможность совмещать фигуры наложением (Г.Глейзер).

2. Применение полученных знаний при закреплении и углублении знаний по теме–10 мин
Учитель дает задание построить в тетради два равных треугольника

Учитель: просит дать определение равных треугольников (если ученики не смогут самостоятельно вывести это определение, то им помогает учитель); обращает внимание учащихся на запись равных треугольников: ∆АВС = ∆А1В1С1
Задача № 2(по готовому чертежу): Заполните пропуски

Решить по заранее заготовленному чертежу: 
Задача № 3.

Математический диктант (с последующей проверкой)

Отметьте знаком «+»правильные утверждения и знаком « – » – ошибочные.
Треугольник является объемной фигурой.
Треугольник является плоской фигурой.
Треугольником называется геометрическая фигура, состоящая из трех точек, соединенных попарно отрезками.
Треугольником называется геометрическая фигура, состоящая из трех точек, не лежащих на одной прямой и соединенных попарно отрезками.
В треугольнике АВС стороны, прилежащие к углу ВАС – это АВ и АС.
Периметром треугольника называется сумма длин всех сторон этого треугольника.
Если два треугольника равны, то их соответственные элементы могут быть не равны.
Если два треугольника равны, то их периметры всегда равны.
В равных треугольниках против соответственно равных сторон лежат равные углы.
В равных треугольниках АВС и МKD соответственными являются элементы: АС и МD, ВС и КD,АВ и МК;[image: image4]А и М, В и К, С и D.

правильный ответ
Решение задач

Ребята находят решение в группах, помогая друг другу. Результаты обсуждаются в классе.

№1

Известно, что треугольник МРК равен треугольнику СОЕ. Запишите равные углы и стороны этих треугольников:

	МР =
	PK =
	MK =

	 [image: image5]M=
	 [image: image6]P=
	 [image: image7]K=


№2

Даны два равных ∆DBE и ∆KOP, DE=4,5см, DВ=9см, D=60º, B=30º. Найдите соответствующие стороны и углы KOP.

№3

На столах лежат треугольники разного цвета. Обозначьте вершины. Найдите периметр треугольника и результат напишите с обратной стороны.

№4

Подведение итогов урока, оценка знаний.

Таблица 1. ОЦЕНКА УМЕНИЯ РАБОТАТЬ С ДАННЫМИ
	Критерии
	Уровни достижений

	
	Высокий
	Средний
	Удовлетворительный
	Недостаточный

	Балл
	10
	9
	8
	7

	Полнота
	Мои данные представлены подробно, полно и тщательно
	Мои данные полны
	Мои данные
в целом полны, но некоторые значения могли быть утеряны
	Мои данные
не полны, некоторые значения отсутствуют

	Балл
	4,5
	4
	4
	3,5

	Организа ция
	Мои данные организованы так, что я могу легко и быстро находить нуж-нуюинформа-цию
	Мои данные организованы так, что я могу найти нужную информацию
	Мои данные организованы, но иногда мне трудно найти то, что нужно
	Мои данные плохо органи-зованы. Мне очень сложно найти инфор-мацию, кото-рую я ищу

	Балл
	4
	3,5
	4,5
	4

	Внешнийвид
	Мои записи аккуратны, красивы,
их легко читать
	Мои записи аккуратны, их легко читать
	Части моихзапи-сей перемешаны, иногда ихтрудно читать
	Мои записи хаотичны, их трудно читать

	Общаяоценка
	4
	4
	4
	4


Таблица 3. САМООЦЕНКА КРИТИЧЕСКОГО И КРЕАТИВНОГО МЫШЛЕНИЯ
	Критерии
	Уровнидостижений

	
	4
	3
	2
	1

	Работа с ин
	Я могууказать
	Обычно я могу
	Иногда я непо-
	Я обычноне

	формацией
	Наиболее важ ные части ин формации, кото рую я изучаю
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Таблица 4 . ОЦЕНКА УМЕНИЯ РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ
	Критерииуспеха
	Уровнидостижений

	
	Высокий
	Средний
	Низкий

	Умение собирать и записывать информацию
	Последовательно отбирает и записы-вает точную и под- ходящую информа- цию
	Отбирает и запи-сываетинформа-цию, по большей части точную и подходящую
	Отбирает и записы-вает информацию, не всегда точную
и подходящую, либо по ошибкеделаетневерныезаписи

	Подходящие, развитые
и обоснованные идеи
	Ясно понимает связипричин
и следствий изучае-мыхявлений.
Идеи ясно развива-ются и хорошо под-держиваются с по- мощью подходящей информации
	Имеет общее пони- мание проблем.
Прослеживает
не все причинно- следственные свя- зи в изучаемых явлениях.
Идеи в основном ясные, но не все развиты и под- держаны инфор- мацией
	Не прослеживает причинно-следственные связи. Идеи ясно не пред-ставлены. Доказа-тельства не пред-ставлены или включают неподхо- дящуюинформа- цию

	Умение предла- гать решение проблемы
	Предлагает набор детальных и прав-доподобных стратегий внутри логической рамки. Поддерживаетпредложениенабо- ромсогласованныхоснований
	Представляет
по крайней мере одну стратегию, но недостаточно детальную или нереализуемую. Поддерживаетпредложениелогично
	Не предлагает решений либо предлагает одно, нереалистичное и неприемлемое. Решение непод-
держивается, либо основания несогла- сованные и непод- ходящие

	Контрольязыка
	Имеет обширный лексический запас, использует пра- вильную структуру предложений, пунктуацию
	Использует в ос-новномправиль-ный словарь, пра- вильную структуру предложений. Ноиногдаошибается, чтонемешаетком- муникации
	Использует бедный словарь. Допускает много ошибок
в синтаксисе и пунктуации, что затрудняет комму-никацию


Рубрика для оценки прогресса в критическом мышлении, креативности, коммуникации и кооперации
	Аспекты навыков

	Креативность \ креативное мышление
Способность находить, придумыватьидеи и решения

	Критическое мышление
Способность задавать правильные вопросы, анализировать, аргументировать и оценивать идеи и решения
	Коммуникация
Способность выражать и интерпретировать мысли, чувства и факты в устной и письменной форме
	Кооперация
Эффективное взаимодействие с другими людьми и работа в командах

	Прогресс


	Этапы урока
	
	
	
	
	

	Включение в деятельность
	 - Схватывает, исследует, создает и предлагает разные идеи и подходы 
	- Анализирует, определяет сильные и слабые стороны в аргументах
- Берет под сомнение предположения, объясняет свои предложения 
- Аргументирует свои идеи и решения 

	- Задает вопросы и отвечает соученикам 
- Спрашивает непонятное в рассуждениях соучеников  
- Разъясняет свои идеи 
 

	- Выслушивает предложения и аргументы соучеников
- Предлагает взять на себя определенную часть работы
	Уровень 1. Пассивный участник. Участвует в обсуждении задания
Уровень 2. Ведомый.
Задает вопросы на понимание задания.
Обращается за помощью.
Развивает предложенные кем-то идеи.
Спрашивает непонятное в рассуждениях других
Уровень 3. Инициатор.
Предлагает свои идеи.
Контролирует выполнение задания
Уровень 4. Стратег. Отвечает на вопросы по сути задания.
Берет под сомнение предположения, высказываемые другими, или свои собственные.
Меняет, развивает предложение с учетом ситуации.
Учитывает аргументы других в своих действиях

	Участие в решении
	 - Воспринимает, наблюдает за деятельностью группы 
- Исследует, учитывает подходящий опыт и информацию 
- Находит оригинальное решение
- Устанавливает связи, интегрирует знания из разных предметов для решения проблемы 
- Применяет умения в нестандартной ситуации

	- Понимает контекст и границы проблемы 
- Анализирует и сравнивает различные подходы, идеи и мнения 
- Определяет пробелы в знаниях и предлагает/планирует решение/действия 
- Контролирует точность выполнения  

	- Выслушивает чужие аргументы и соглашается с чужими предложениями
- Объясняет свою позицию соученикам

	- Встраивает свою работу в работу команды
- Учитывает в своих действиях чужие предложения 

	Уровень 1. Пассивный участник.
Выполняет порученную часть работы
Уровень 2. Ведомый.
Ищет способ приложить базовые умения к нестандартной ситуации.
Выделяет известное и неизвестное
Уровень 3. Инициатор. Находит аналогичную ситуацию, привлекает свой опыт.
Выделяет известное и неизвестное, отмечает значимые факторы в условии.
Формулирует вопросы по ходу решения.
Находит оригинальное решение.
Выступает инициатором контроля и проверки 
Уровень 4. Стратег. Объясняет, обосновывает ход решения. Очерчивает границы задания.
Реагирует на разные идеи решения. Соглашается или нет.
Реагирует на нарушения логики решения.
Корректирует неправильное решение

	 Презентация результатов
	- Осознает новизну в решениях и возможные последствия 
	- Оценивает/ подтверждает мнения/решения на основе логических, этических или иных критериев
- Признаёт/осознаёт предвзятость и неполноту собственных мнений/решений
- Оценивает идеи, сравнивает решения

	- Определяет свой вклад в работу команды
- Предлагает компромиссное решение 
-Умеет описать свою роль в процессе коммуникации
- Умеет доходчиво представить обсуждаемый вопрос, прояснить непонятные собеседнику моменты, выделить значимые акценты
	- Разделяет ответственность за выполнение работы группой 
- Демонстрирует солидарность с общими целями команды, ориентацию на достижение общего результата
- Отвечает на вопросы о ходе работы группы, приглашает к ответу других участников групповой работы
	Уровень 1. Пассивный участник.(доволен своей работой)
Уровень 2. Ведомый.
Сравнивает результаты своей работы с другими
Уровень 3. Инициатор.
Оценивает результат на основе критериев.
Отмечает наиболее интересные и др. идеи
Уровень 4. Стратег.
Признаёт свои ограничения.
Видит возможности улучшения
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Приложение: 
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Эту таблицу сохраняем и доказываем эти равенства на последующих уроках.
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